
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป  พ.ศ.  2560 

วันอังคารที่  1  เดือน  สงิหาคม  พ.ศ.  2560 

ณ  หองประชุม องคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง 

ผูมาประชุม 
 

1 นายดลหมาน   ดานเทง ประธานสภาฯ   
2 นายอภิสิทธิ์   คงสม รองประธานสภาฯ   
3 นายอนุชาติ   ขะสุวรรณ เลขานุการสภาฯ   
4 นายธวัชชัย   พงหลง ส.อบต.หมูท่ี 1   
5 
6 

นายมุสตอฝน   
นายเฉลียว   

แกสมาน 
คงทอง 

ส.อบต.หมูท่ี 1 
ส.อบต.หมูท่ี 2 

 

7 นายทอง   ตรีรัตน ส.อบต.หมูท่ี 2  
8 
9 

นายคลอง  
นายฐานันดร   

ไหมแยม 
ตําสําสู 

ส.อบต.หมูท่ี 3 
ส.อบต.หมูท่ี 5 

 

10 
11 
12 
13 
14 

นายรอสนัน 
นายหยา  
นายอุดร 
นายศักรียา   
นายสุรศักดิ์   

เส็มเล็ม 
โมฮําหมัด 
บัวพันธ
หลีอะดัม 
ธรรมรักษา 

ส.อบต.หมูท่ี 6 
ส.อบต.หมูท่ี 7 
ส.อบต.หมูท่ี 7 
ส.อบต.หมูท่ี 8 
ส.อบต.หมูท่ี 8 

 

15 นายวิรัตน   นาโควงศ ส.อบต.หมูท่ี 9  
16 นายไพโรจน   ดําสงฆ ส.อบต.หมูท่ี 9  
17 
18 
19 
20 

 

นายมนิตย 
นายวัชระ 
นายกัญจนพงศ  
นายประสิทธิ์ 

คงปาน 
สกุลสันต 
นพภาพันธ 
เปยคง 
 

ส.อบต.หมูท่ี 10 
ส.อบต.หมูท่ี 10 
ส.อบต.หมูท่ี 11 
ส.อบต.หมูท่ี 11 

 

ผูไมมาประชุม 
1. นายสุพัฒน  พระธาตุ  ส.อบต.หมูท่ี 4    - ลา – 
2. นายวิเชียร  คงสุวรรณ ส.อบต.หมูท่ี 4    - ลา – 

      
ผูเขารวมประชุม 

   1 นายณัฐภาพงศ     สุวรรณชนะ นายก อบต.   
  2 นายสุเรน             เส็นใหญ รองนายก อบต.   
  3 
  4 

นายพิเชษฐ 
นายภูมิกร 

โพธิแกว 
รอดเนียม 

หัวหนาสํานักปลัด 
ผูอํานวยการกองชาง 

  

  5 นางสุนิสา เกิดมี ผูอํานวยการกองคลัง   
  6 นางสาวฑีรพัชร ชุมชวย ผูอํานวยการกองการศึกษาฯ  

 
  

        
        



 
 
 

7 

 
 
นางนลินภัสร 

- 2   - 
 
พงษวัฒนภัค 

 
 
จนท.วิเคราะหนโยบายและแผน 
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นางวันดี 
 

กลิ่นละมัย 
 

จนท.บริหารงานท่ัวไป 
 
 

  

เริ่มประชุม      เวลา  10.00 น.  
 

นายอนุชาติ  ขะสุวรรณ - เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลงตรวจสอบรายชื่อ 

  (เลขานุการสภาฯ) ผูเขารวมประชุมเม่ือเห็นวาครบองคประชุม  จึงสงสัญญาณ เรียกสมาชิกเขา

รวมประชุมและเชิญทานประธานดําเนินการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  

ประจําป 2560 

นายดลหมาน  ดานเทง -   สวัสดีสมาชิกผูทรงเกียรติและคณะผูบริหาร เจาหนาท่ีและผูเขารวม    
   (ประธานสภา ฯ) ประชุมทุกทาน ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง  ไดมีมติในท่ี

ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก  เม่ือวันท่ี  15 กุมภาพันธ ๒๕60  โดยท่ี
ประชุมไดปรึกษาหารือและไดมีมติในการกําหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัย
ท่ี 3 ประจําป  พ.ศ.  2560  ตั้งแตวันท่ี  1 – 15  สิงหาคม  2560 โดยมี
กําหนดเวลา  15  วัน โดยอาศัยอํานาจตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและ
องคการบริหารสวนตําบล  พ.ศ.2537  และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๖)  
พ.ศ. 25๕๒  มาตรา 54  ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ.  25๔7 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ท่ี ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ขอ 20,21 และ 22 ประธานสภาองคการบริหารสวน
ตําบลควนกาหลง จึงประกาศใหทราบ     สมัยประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตําบลควนกาหลง  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป  พ.ศ.2560 ตั้งแต
วันท่ี 1 – 15  สิงหาคม 2560  โดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังตอไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

1.1  โครงการเทศกาลปนชมสวน ชวนชิม อ่ิมผลไม ครั้งท่ี 3 ประจําป 2560      

ในวันอาทิตยท่ี 13 สิงหาคม 2560  

1.2  กิจกรรมรวมขบวนพาเหรด ในวันพุธท่ี  2 สิงหาคม 2560 

(กาหลงเกมส)  
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 

  2.1 รับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2         

                                                             ประจําป พ.ศ. 2560 

- ขอใหทานสมาชิกดูและตรวจสอบความถูกตอง ความสมบูรณของรายงาน     

การประชุม หากสมาชิกทานใดมีขอเสนอแนะแกไขเพ่ิมเติม ขอเรียนเชิญ 

- ขอเรียนเชิญคุณประสิทธิ์ เปยคง 



 

- 3  - 

นายประสิทธิ์ เปยคง -   เรียนทานประธานสภาฯ ในหนาท่ี 3 ตอนท่ีกระผมอภิปรายไดตก 
(ส.อบต.ม.11) ไปอีกครับทานประธานในชวงท่ี ถามคณะผูบริหารเก่ียวกับเรื่องผูสูงอายุ ใน

หนาท่ี 8  ทางเลขานุการบันทึกรายงาน งายเกินไป ในชวงท่ีทานมุสตอฝน 
ถามเจาหนาท่ีในการคิดคํานวณคะแนนการประเมิน ขอใหทางเลขานุการ
บันทึกรายงานการประชุมใหละเอียดกวานี้หนอย 

 

นายดลหมาน  ดานเทง  -    ขอขอบคุณ คุณประสิทธิ์ เปยคง ขอฝากทานเลขานุการดวยในเรื่องนี้ ซ่ึง 

   (ประธานสภา ฯ)  การบันทึกรายงานการประชุมเปนสิ่งสําคัญ ขอเรียนเชิญคุณประสิทธิ์  เปยคง 

อีกครั้งหนึ่ง  

 นายประสิทธิ์ เปยคง -   ประโยคท่ีทานนายกไดลุกข้ึนตอบคําถามในวรรคท่ีวา แตผมไมไดใช          
(ส.อบต.ม.11) ใชอารมณในการตอบคําถาม ขอใหทางเลขาตัดออกไปท้ังประโยค  
  

นายดลหมาน  ดานเทง  -    ขอขอบคุณ คุณประสิทธิ์ เปยคง ขอใหเลขาตัดประโยคนั้นออก 

   (ประธานสภา ฯ)  -    เรียนเชิญคุณธวัชชัย พงหลง 
 

นายธวัชชัย พงหลง -    กระผมไมไดจะแกไขรายงานการประชุม แตการบันทึกรายงานประชุม        
(ส.อบต.ม.1) ของทานเลขานุการบันทึกเหมือนกับไมมีการประชุม ทําแบบงายๆ เหมือนกับ

ท่ีทานประสิทธิ์ไดกลาวไวและในชวงท่ีทานมุสตอฝน ไดลุกข้ึนอภิปรายไมใช 3 
บรรทัดครับทาน ขอบคุณครับ         

นายดลหมาน  ดานเทง  -    ขอขอบคุณ คุณธวัชชัย พงหลง ในสวนนี้ก็ขอฝากทางเลขานุการฯ 

   (ประธานสภา ฯ)  ดวยชวยบันทึกใหเขาใจ 

 -  มีสมาชิกทานใดมีขอเสนอแนะ แกไขเพ่ิมเติมอีกหรือไม หากไมมีตอไป      
                                                              เปนข้ันตอนของการลงมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหาร     

                                                              สวนตําบลควนกาหลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.     

                                                              2560    
 

- สมาชิกทานใดใหการรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน     

     ตําบลควนกาหลง สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.2560                                

     โปรดยกมือข้ึน 

- สมาชิกทานใดไมใหการรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหาร   

     สวนตําบลควนกาหลง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจําป พ.ศ.    

     2560 โปรดยกมือข้ึน 

 องคประชุม  20 เสียง 

  ใหการรับรอง  18 เสียง 

  ไมใหการรับรอง  - เสียง 

  งดออกเสียง  2 เสียง 

 สรุป มติสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง  ใหการรับรอง  

     รายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป พ.ศ.2560     
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นายดลหมาน  ดานเทง  -    จะดําเนินการประชุมตอในระเบียบวาระท่ี 3 

   (ประธานสภา ฯ)          

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 

 - ไมมี - 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

 - ไมมี – 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 

นายดลหมาน  ดานเทง  ๕.๑ เรื่อง พิจารณาใหความเห็นชอบ    

   (ประธานสภา ฯ) สํานักงานปลัด จํานวน 1 รายการ 
 

1. พิจารณาจัดทํารางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 -2561) เพ่ิมเติม
เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 

-    ขอเรียนเชิญคณะผูบริหารนําเรียนชี้แจงตอสภาฯ 
 

นายณัฐภาพงศ  สุวรรณชนะ -   เรียนทานประธาน และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ท่ีเคารพ  
(นายก อบต.) -     ดวย องคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง มีภารกิจสําคัญในการพัฒนา

ทองถ่ิน ในเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบเพ่ือพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนใน
สวนรวมใหดีข้ึนและไดมีการจัดทําและการใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.
2561- 2564) เม่ือวันท่ี 24 เดือน พฤศจิกายน พ.ศ.2559 ไปแลวนั้น 
 เนื่องจาก องคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง มีความจําเปนในการ
เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง โครงการตามยุทธศาสตรการพัฒนาขององคการบริหาร
สวนตําบลควนกาหลง ใหสอดคลองกับขอเท็จจริงและสถานการณปจจุบัน
ตามภารกิจและอํานาจหนาท่ี และเพ่ือเปนการเชื่อมโยงโครงการกิจกรรมให
สอดคลองกับการจัดทํางบประมาณรายจายประจําปมีความเหมาะสม 
สอดคลองกับปญหาความตองการของประชาชน ท้ังนี้  เ พ่ือนําไปใช
ประกอบการพิจารณาจัดสรรงบประมาณ ดําเนินการโครงการ/กิจกรรมตางๆ 
ตามระเบียบกฎหมายตอไป  
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม พ.ศ.2559 หมวด 
4  ขอ 21,22  การแกไขแผนพัฒนาเปนอํานาจของผูบริหารทองถ่ินเพ่ือ
ประโยชนของประชาชน องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจเพ่ิมเติมหรือ
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปโดยใหดําเนินการตามข้ันตอน ดังนี้ 
 1. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินจัดทําราง
แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปท่ีเพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลงพรอมเหตุผลและความ
จําเปนเสนอคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน 

2. คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินและประชาคมทองถ่ินพิจารณาราง
แผนพัฒนาสี่ปท่ีเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงเพ่ือเสนอผูบริหารทองถ่ิน 

3. ผูบริหารทองถ่ินพิจารณาอนุมัติรางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปท่ีเพ่ิมเติม
หรือเปลี่ยนแปลงและประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป ท่ี เ พ่ิมเติมหรือ
เปลี่ยนแปลง 
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เพ่ือใหเปนไปตามกฎหมายสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล  
สําหรับองคการบริหารสวนตําบลใหผูบริหารทองถ่ินเสนอรางแผนพัฒนา
ทองถ่ินสี่ปเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงตอสภาองคการบริหารสวนตําบลเพ่ือให
ความเห็นชอบกอนแลวผูบริหารทองถ่ินจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช
ตอไป 

ดังนั้น เพ่ือใหการดําเนินงานไปอยางถูกตองตามระเบียบฯ และเพ่ือใหเกิด
ประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการปฏิบัติงาน องคการบริหารสวนตําบลควน
กาหลงจึงไดเพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลง โครงการเพ่ือบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป 
(พ.ศ. 2561 - 2564) เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1 

ซ่ึงในการพิจารณารางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  (พ.ศ. 2561 - 
2564)  เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 1 ในวันนี้มี 2 ประเด็นดวยกัน  

ประเด็น ท่ี 1  ในเรื่องของการเพ่ิมเติมโครงการจากท่ีมีอยูเดิมในแผน 
โดยจะเพ่ิมเติมเฉพาะในป พ.ศ.2561 เทานั้น เพราะวาในระเบียบการจัดทํา
แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ปนั้นในการเพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงนั้นตองบรรจุใน
งบประมาณรายจายในปนั้นๆ 

ประเด็นท่ี 2  การเปลี่ยนแปลงโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป 
กลาวคือ การเปลี่ยนแปลงโครงการในปพ.ศ 2562 / พ.ศ.2563               
พ.ศ 2564 โดยนําโครงการท่ีมีความจําเปนอยางยิ่ง ยายมาบรรจุใน
ปงบประมาณรายจาย พ.ศ. 2561 เพ่ือประโยชนสูงสุดแกพ่ีนองประชาชน  
มีท้ังหมดจํานวน 17 โครงการ มีการเพ่ิมเติมท้ังหมด 14 โครงการ และก็มี
การเปลี่ยนแปลงจํานวน 3 โครงการ ซ่ึงรายละเอียดไดจัดทําบัญชีโครงการให
ทานไดพิจารณาเปนท่ีเรียบรอยแลว (รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบการ
ประชุม)  

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณคณะผูบริหาร ท่ีไดนําเรียนชี้แจง สมาชิกทานใดมีขอซักถาม 

    (ประธานสภา ฯ) เพ่ิมเติม เสนอแนะ ขอเรียนเชิญ 

- ขอเรียนเชิญคุณคลอง ไหมแยม 
 

นายคลอง ไหมแยม -    เรียนทานประธาน  ในหนาท่ี 18  โครงการจัดซ้ือครุภัณฑสํานักงาน 

  (ส.อบต.ม.3) โพเดียม จํานวน 2 ตัว สืบเนื่องจากกระผมเปนหนึ่งในคณะกรรมการพิจารณา

จัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป วันนั้นในท่ีประชุมครั้งท่ีผานมามติท่ีประชุมได

กําหนดวงเงินไว 22,000.- บาท แตมาวันนี้พอจะนําเสนอตอสภาเพ่ิมมาเปน 

25,000.- บาท ไมทราบวาเปนเพราะเหตุผลใดหรือวาเจาหนาท่ีพิมพตัวเลข

ผิดพลาดไป 
 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณคลอง ไหมแยม 

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณมุสตอฝน แกสมาน 

 
นายมุสตอฝน แกสมาน -    เรียนทานประธาน  กระผมดูในรายการแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ. - 

(ส.อบต.ม.1) 2561 – 2564) อานแลวกระผมไมเขาใจ ฝากทานประธานผานไปยังคณะ
ผูบริหาร ขอใหเพ่ือนสมาชิกเปดดูในหนาท่ี 2  บัญชีการเพ่ิมโครงการใน 
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แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 -2564) เพ่ิมเติม เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 
1  หาดูในตาราง ชองท่ี 1  ลําดับ / ชวงท่ี 2  รายการเดิมหรือรายละเอียด
เดิม  ชองท่ี 3   รายการแกไขการเพ่ิมเติมหรือรายการเปลี่ยนแปลง                
ชองท่ี 4 เหตุผลหรือความจําเปนท่ีตองแกไขการเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลง 
ทานประธานครับกระผมมีเรื่องท่ีจะถาม ชองท่ี 1  ลําดับท่ี 1 นั้นถูกตอง     
แตในสวนรายการเดิมหรือรายละเอียดเดิมมาดูในชองขางลางโครงการ             
อะไรหรือครับทานประธานผมไมเขาใจ แลวในชองท่ี 3  รายการแกไข           
หรือรายการเปลี่ยนแปลง มาดูในชองขางลางโครงการปรับปรุงสวนสาธารณะ
สระน้ําบานซอย 10  พรอมปรับปรุงหองน้ําสาธารณะ โครงการเดิมอยูไหน
ครับทานประธาน ผมไมเห็นนะครับ ถาจะใหผมเดา ผมเดาวาโครงการ
ปรับปรุงสวนสาธารณะเปนโครงการเดิมแลวการปรับปรุงหองน้ําเปนรายการ
ใหม อยางนั้นหรือไมครับทานประธาน แลวถาหากวาเราปรับปรุงหองน้ํา     
ตั้งงบประมาณไว 1,000,000.- บาท สังเกตวามันจะยังไงยังไงอยูนะครับ
ทานประธาน เม่ือผมถามเพ่ือนสมาชิกวาหองน้ํามีก่ีหอง สรุปวามี 4 หอง    
แลวตั้งงบประมาณไวในการปรับปรุง 1,000,000.- บาท กระผมมีความเปน
หวงความกังวลในเรื่องนี้ 

ใหเพ่ือนสมาชิกเปดดูในหนาท่ี 8  ลําดับท่ี 7  รายการเดิมหรือ
รายละเอียด เปนโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายเขานา - เขา
วัง - ปลักขาม หมูท่ี 6   และในชองท่ี 3 ของตารางรายการแกไข การเพ่ิมเติม
หรือรายการเปลี่ยนแปลงโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายเขานา 
- เขาวัง - ปลักขาม หมูท่ี 6  ขอความเหมือนกันเลย ครับผมไมเขาใจในสวนนี้ 
ขอฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารชวยนําเรียนชี้แจงดวยครับ 

 
นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณมุสตอฝน แกสมาน ในสวนของหนาท่ี 8 กระผมจะนําเรียน 

    (ประธานสภา ฯ) ชี้แจง ใหทานเองเพราะเปนหมูบานของกระผมท่ีรับผิดชอบดูแลอยู ขอใหทาน
มุสตอฝน ดูท่ีเปาหมายจากเดิม กอสรางถนน คสล.สายเขานา-เขาวัง-ปลักขาม 
ขนาดกวาง 6 เมตร  เมตรยาว 1,000 เมตร แกไขเปน กอสรางถนน คสล.
สายเขานา-เขาวัง-ปลักขาม ขนาดกวาง 4 เมตร  เมตรยาว 1,164 เมตร             
ในสวนของงบประมาณ จากเดิม 3,840,000.- บาท เปน 2,700,000.- 
บาท ในสวนของป พ.ศ.ก็มีการเปลี่ยนแปลง ยายมาอยูในปงบประมาณ พ.ศ. 
2561  เพราะโครงการนี้มีความจําเปนเรงดวน สําหรับ ในหนาท่ี 2  กระผม
จะขอใหทางคณะผูบริหารนําเรียนชี้แจงเองในสวนนี้ 

 

นายณัฐภาพงศ  สุวรรณชนะ -  เรียนทานประธาน ประเด็นของทานคลอง ไหมแยม โครงการท่ี 17  
    (นายก อบต.) โครงการจัดซ้ือครุภัณฑสํานักงาน โพเดียม จํานวน 2 ตัว กระผมไดสั่งการให

เจาหนาท่ีสํารวจขอมูลจากอินเตอรเน็ตสําหรับรูปแบบหรือลักษณะยังไม
กําหนดอยางชัดเจน ในสวนของงบประมาณท่ีตั้งไวทานไมตองเปนกังวลใน
สวนนี้เพราะวาในการจัดทําขอบัญญัติจะลงในรายละเอียดท่ีชัดเจนและเปนไป
ตามระเบียบขอกฎหมาย ขอบังคับของทองถ่ินท่ีไดกําหนดไวตามความเปน
จริง 
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ประเด็นของทานมุสตอฝน ในหนาท่ี 2  วันนี้เปนโครงการใหมไมไดเปน

โครงการเกา ก็คือ โครงการปรับปรุงสวนสาธารณะสระน้ําบานซอย 10 
พรอมปรับปรุงหองน้ําสาธารณะ ซ่ึงทางองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง
ไดดําเนินการไปแลวในการปรับปรุงสระน้ํานั้นเสร็จเรียบรอยแลว วันนี้เปน
โครงการใหม ท่ีจะปรับปรุงบริ เวณดานหนาและก็หองน้ํ าสาธารณะ 
เพราะฉะนั้น ในรายการเดิมหรือรายละเอียดเดิมจึงเปนชองวางท้ังหมด 
สาเหตุท่ีเปนชองวางคือเปนโครงการท่ีไดเพ่ิมเติมเขามาใหม เพ่ือบรรจุใน
แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 - 2564)  

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คณะผูบริหาร  

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณประสิทธิ์ เปยคง 
 

นายประสิทธิ์ เปยคง -   กระผมยังสงสัยท่ี ทานมุสตอฝนถาม แตทางคณะผูบริหารยังไมตอบวา    
(ส.อบต.ม.11) หองน้ําท่ีจะสราง 4 หอง ใชงบประมาณ 1,000,000.- บาท จะแพงเกินไป 

  หรือไมครับทานประธาน    

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณประสิทธิ์ เปยคง กระผมไดยินแลววานายกตอบวา จะปรับ 

    (ประธานสภา ฯ) ปรุงหองน้ําและบริเวณดานหนา ขอใหทางคณะผูบริหารนําเรียนชี้แจงอีกครั้ง 

  หนึ่ง 
 

นายณัฐภาพงศ  สุวรรณชนะ -   นําเรียนเพ่ิมเติมในรายการท่ี 1  ก็คือโครงการนี้จะปรับปรุงบริเวณ 
    (นายก อบต.) ดานหนาของสระน้ําหองน้ําจํานวน 4 หองนะครับ ลานในการออกกําลังกาย

ทานคงจะนึกภาพออกไมใชวาจะทําแตหองน้ําหองสวมแตจะทําการปรับปรุง
ท้ังหมดเลยในบริเวณนั้น งบประมาณท่ีตั้งไวกับผมคิดวานอยไปเสียดวยซํ้าแต
เม่ือพูดคุยกับชางวิศวกรบอกวางบประมาณ 1,000,000.- บาท ก็เพียงพอ
แลว  

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คณะผูบริหารสมาชิกคงจะเขาใจนะครับ 

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณรอสนัน เส็มเล็ม 
 

นายรอสนัน เส็มเล็ม -   เรียนทานประธาน กอนอ่ืนตองขอขอบคุณทางคณะผูบริหาร เพ่ือนสมาชิก       
   (ส.อบต.ม.6) ท่ีไดใหการสนับสนุนในการจัดทํารางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 –  

 2564) ในครั้งนี้ ในประเด็นท่ีกลาวมาในขางตนกระผมขอเสนอใหเพ่ิมเติมคํา
วา “บริเวณ”เขาไปในชื่อของโครงการจะทําใหมีความหมายท่ีสอดคลองกับ
วัตถุประสงคของโครงการ เปนท่ีเขาใจไดงายถามวาโครงการนี้มีความจําเปน
หรือไม มีความจําเปนมากก็เพราะวาพ่ีนองประชาชน จะไดใชประโยชนจาก
พ้ืนท่ีบริเวณดังกลาวเปนจํานวนมาก ไมวาจะเปนเรื่องของการออกกําลังกาย 
การใชหองน้ําหองสวมประกอบกับพ้ืนท่ีดังกลาวอยูติดกับตลาดและมีชุมชนอยู
อยางหนาแนน และก็ในบริเวณพ้ืนท่ีใกลเคียงกับโครงการดังกลาวยังมีอาคาร
หลังเกาอยูหลังหนึ่ง ซ่ึงกระผมไดมีโอกาสเขารวมประชุมกับคณะกรรมการ
สตรีของตําบลควนกาหลงก็ไดรับเรื่องฝากจากท่ีประชุมมาวาทางกลุมสตรีมี
ความเห็นท่ีจะใชอาคารดังกลาวในการขายผลิตภัณฑจากฝมืออาชีพของกลุม
สตรีท้ัง 11 หมูบาน กระผมคิดวาทางคณะผูบริหารจะเล็งเห็นความสําคัญใน
จุดนี้ เพ่ือสนับสนุนงบประมาณในการปรับปรุงอาคารดังกลาวและบริเวณ 
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 โดยรอบอาคารเพ่ืออํานวยความสะดวกใหกับประชาชนในการเลือกซ้ือ การ
เขาซ้ือสินคา ประกอบกับกลุมสตรีท้ัง 11 หมูบานจะมีงานทํา มีรายได แสดง
ศักยภาพใหทองถ่ินตางๆหรือประชาชนใกลเคียงไดเห็นงานฝมือ ผลิตภัณฑ
ของสตรีตําบลควนกาหลง  

และอีกประเด็นหนึ่งกับผมไดตั้งขอสังเกต ดวยในยุคนี้เปนยุคของ คสช. 
กฎหมาย กฎระเบียบตางๆออกมามากมายซ่ึงในสวนของตัวกระผมเองและ
เพ่ือนสมาชิกยังขาดความรูความเขาใจในสวนนี้ ในครั้งนี้ก็เชนเดียวกันการ
ปรับแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป ไมวาจะเปนของการเพ่ิมเติมโครงการ การปรับ
แผนตั้งแต ผ1 - ผ5  หรือแมแตการเปลี่ยนยายป พ.ศ. ของโครงการท่ีจะ
ดําเนินการตามแผน ซ่ึงท่ีกลาวมาขางตนจะตองเขาเวทีประชาคมตําบลอีกครั้ง
หนึ่ง ในวันนั้น เวทีประชาคมไดปรับแผนไมก่ีโครงการแตสังเกตไดวาในวันนี้มี
การเสนอตอสภากลับมีโครงการสอดแทรกเขามาไมรูวามาจากไหน ซ่ึง
กระบวนการเหลานี้มันไมถูกตองโดยหลักในการปฏิบัติทําใหกระผมรูสึกไม
สบายใจเพราะวาบางโครงการยังไมไดผานเวทีประชาคม ขอบคุณมากครับ   

  

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณรอสนัน เส็มเล็ม 

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณประสิทธิ์ เปยคง 
  
 

นายประสิทธิ์ เปยคง -   เรียนทานประธาน ตามท่ีทานรอสนันบอกวาไดมีโครงการสอดแทรก 
    (ส.อบต.ม.11) เขามา ความจริงแลวไมใชครับทาน กระผมก็ไดเขารวมประชุมดวย ทางนิติกร

ขององคการบริหารสวนตําบลควนกาหลงก็ไดนําเรียนตอท่ีประชุมแลวครับวา
มีโครงการเพ่ิมเติมเขามา   

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณประสิทธิ์ เปยคง 

    (ประธานสภา ฯ) -    ขอเรียนเชิญคุณมุสตอฝน แกสมาน 
 

นายมุสตอฝน แกสมาน -    จากท่ีทานนายกนําเรียนชี้แจงโครงการในวันนี้ กระผมไมไดติดขัดอะไร 

    (ส.อบต.ม.1) เพราะวาเปนโครงการท่ีไดประโยชนตอพ่ีนองประชาชนท้ังตําบลควนกาหลง 
กระผมเปนหวงในเรื่องของเอกสารเม่ืออานดูแลวรูสึกวายังไมครบถวนสมบูรณ 
อยางเชนในเรื่องของการสรางหองน้ําถาเกิดมีปญหาข้ึนมา ผมคิดวาสมาชิก
สภาจะโดนหางเลขไปดวย เพราะฉะนั้นในเรื่องของตัวอักษรตัวหนังสือให
ชัดเจนกวานี้ 

 

นายดลหมาน  ดานเทง -    ขอบคุณ คุณมุสตอฝน แกสมาน 

    (ประธานสภา ฯ) -    ฝากทางคณะผูบริหารดวยนะครับในการปรับเปลี่ยนเพ่ิมเติมครั้งตอไป 
ควรทําใหมีความชัดเจน สมบูรณของรายละเอียดมากกวานี้ สมาชิกทานใดมี
ขอเสนอแนะเพ่ิมเติมอีกหรือไม ตอไปจะเปนข้ันตอนของการลงมติ  

 

- สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 -
2561) เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 โปรดยกมือข้ึน 
 

- สมาชิกทานใดไมใหความเห็นชอบรางแผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป (พ.ศ.2561 
-2561) เพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 1 โปรดยกมือข้ึน 

 



 
       - 9 – 
นายดลหมาน  ดานเทง     องคประชุม  18 เสียง 

    (ประธานสภา ฯ)     ใหการรับรอง  18 เสียง 
   ไมใหการรับรอง   - เสียง 

   งดออกเสียง   - เสียง 

สรุป มติสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง  ใหความเห็นชอบราง
แผนพัฒนาทองถิ่นส่ีป (พ.ศ.2561 -2564) เพ่ิมเติมเปล่ียนแปลงครั้งท่ี 1 
โปรดยกมือข้ึน 

 

- ขอดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไป    

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 

นายดลหมาน  ดานเทง  - ไมมี - 
   (ประธานสภา ฯ) -  บัดนี้ไดดําเนินการประชุมครบทุกวาระระเบียบการประชุมแลว หากการ     
      ดําเนินการประชุมมีขอผิดพลาดประการใด ตองขออภัยมา ณ ท่ีนี้ดวย 
               กระผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง    

               สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ประจําปงบประมาณ 2560  ตั้งแตบัดนี้  

ปดประชุม เวลา 14.00 น. 
 

 (ลงชื่อ)     อนุชาติ  ขะสุวรรณ ผูบันทึกรายงานการประชุม 

           (นายอนุชาติ  ขะสุวรรณ) 

ตําแหนง  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง 

 

(ลงชื่อ)      ดลหมาน  ดานเทง ผูรับรองรายงานการประชุม 

            (นายดลหมาน  ดานเทง) 

ตําแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลควนกาหลง 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 

ลงชื่อ สุพัฒน พระธาตุ กรรมการ       ลงชื่อ วิเชียร คงสุวรรณ  กรรมการ        ลงชื่อ วิรัตน  นาโควงค กรรมการ 
       (นายสุพัฒน  พระธาตุ)                     (นายวิเชียร  คงสุวรรณ)          (นายวิรัตน  นาโควงศ) 
           ส.อบต.หมูท่ี ๔                                 ส.อบต.หมูท่ี ๔                        ส.อบต.หมูท่ี ๙ 
 


